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1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà supA, êúäåòî A å íåïðàçíî îãðàíè÷åíî îòãîðå ìíîæåñòâî îò ðåàëíè ÷èñëà.

Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Êàíòîð-Õåëè: Íåêà å äàäåíà ôàìèëèÿ {[aα, bα] : α ∈ A}, ñúñòîÿùà ñå îò
çàòâîðåíè îãðàíè÷åíè èíòåðâàëè îò ðåàëíè ÷èñëà. Íåêà âñåêè äâà èíòåðâàëà îò òàçè ôàìèëèÿ

èìàò íåïðàçíî ñå÷åíèå ([aα1 , bα1 ] ∩ [aα2 , bα2 ] 6= ∅ ∀α1 ∈ A ∀α2 ∈ A). Òîãàâà ñå÷åíèåòî íà öÿëàòà
ôàìèëèÿ îò èíòåðâàëè å íåïðàçíî: ⋂

α∈A
[aα, bα] 6= ∅ .

2. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ñõîäÿùà ðåäèöà. Íåêà {an}∞n=1 è {bn}∞n=1 ñà äâå ñõîäÿùè ðåäèöè îò ðåàëíè

÷èñëà, ÷èèòî ãðàíèöè ñà ñúîòâåòíî a è b. Äîêàæåòå, ÷å ðåäèöàòà {anbn}∞n=1 å ñõîäÿùà è ãðàíèöàòà

�è å ab.

3. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìîòî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå íà Êîøè çà ñõîäèìîñò íà ðåäèöà. Êàêâî

îçíà÷àâà çà åäíà ðåäèöà óñëîâèåòî íà Êîøè äà íå å âÿðíî? Äîêàæåòå, ÷å åäíà ðåäèöà îò ðåàëíè

÷èñëà å ñõîäÿùà òî÷íî òîãàâà, êîãàòî çà íåÿ å èçïúëíåíî óñëîâèåòî íà Êîøè.

4. Íåêà f : D −→ R, êúäåòî D å ìíîæåñòâî îò ðåàëíè ÷èñëà. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà "f å

íåïðåêúñíàòà â D". Íåïðåêúñíàòà ëè å ôóíêöèÿòà

f(x) =

{
1
x , ako x ∈ (−∞, 0) ∪ (0, 1)
x, ako x ∈ [1,+∞) ?

Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå Òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ.

5. Íàïèøåòå äåôèíèöèÿòà çà ïðîèçâîäíà â äàäåíà òî÷êà. Äîêàæåòå, ÷å îò äèôåðåíöèðóåìîñò â

äàäåíà òî÷êà íà ôóíêöèÿòà f ñëåäâà íåïðåêúñíàòîñò íà f â ñúùàòà òî÷êà. Â êîè òî÷êè îò

äåôèíèöèîííèÿ ñè èíòåðâàë å äèôåðåíöèðóåìà ôóíêöèÿòà f(x) =
∣∣(x− 2)2(x− 3)

∣∣?
6. Íåêà [a, b] å êðàåí çàòâîðåí èíòåðâàë è f : [a, b] → R å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ âúðõó íåãî, êîÿòî

å äèôåðåíöóåìà â îòâîðåíèÿ èíòåðâàë (a, b). Íåêà çíàåì, ÷å ñúùåñòâóâà ãðàíèöàòà lim
x→a+0

f ′(x) = l.

Äîêàæåòå, ÷å ãðàíèöàòà lim
x→a+0

f(x)− f(a)

x− a
(äÿñíàòà ïðîèçâîäíà íà f â a) ñúùåñòâóâà è å ðàâíà íà

l. Ðàçãëåäàéòå ôóíêöèÿòà g(x) = x
1
x , äåôèíèðàíà â èíòåðâàëà (0,+∞). Ñêèöèðàéòå ãðàôèêàòà �è,

áåç äà ñå èíòåðåñóâàòå îò èçïúêíàëîñò. Ìîæå ëè äà ÿ äîäåôèíèðàòå ïî ïîäõîäÿù íà÷èí çà x = 0
òàêà, ÷å ïîëó÷åíàòà ôóíêöèÿ äà å íåïðåêúñíàòà â íóëàòà? Èçïîëçâàéòå òîêó-ùî äîêàçàíèÿ ôàêò,

çà äà íàìåðèòå úãëîâèÿ êîåôèöèåíò íà äîïèðàòåëíàòà êúì ãðàôèêàòà íà äîäåôèíèðàíàòà

ôóíêöèÿ â òî÷êàòà îò íåéíàòà ãðàôèêà ñ íóëåâà ïúðâà êîîðäèíàòà.

7. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íî óñëîâèå åäíà n-êðàòíî äèôåðåíöèðóåìà ôóíêöèÿ äà èìà

åêñòðåìóì â äàäåíà òî÷êà.

8. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà èçïúêíàëà ôóíêöèÿ. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íî óñëîâèå çà èçïúêíàëîñò íà

äâóêðàòíî äèôåðåíöèðóåìà ôóíêöèÿ. Äîêàæåòå, ÷å çà âñåêè äâå ðåàëíè ÷èñëà x > 0, y > 0 å â

ñèëà íåðàâåíñòâîòî
x lnx+ y ln y

2
≥ x+ y

2
ln

x+ y

2
.


